

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Эхо Победы в наших сердцах

В Казанском районе 9 мая в честь 78-й годовщины Дня Победы состоялся автопробег «Наследие победы». В нём приняли участие более восьмидесяти автомобилей, на которых казанцы разместили портреты героев-земляков, участвовавших в Великой Отечественной войне, и Героя России Жумабая Раизова, погибшего в ходе проведения специальной военной операции на Украине, а также патриотические надписи, георгиевские ленты, российские флаги и знамёна Победы. В мероприятии приняла участие глава района Татьяна Богданова.



В каждом населённом пункте участники патриотического мероприятия приветствовали селян громкими и дружными сигналами машин

Украшенная колонна машин проехала по центральной улице села Казанского и направилась в деревню Большие Ярки, где проживает жительница блокадного Ленинграда Лидия Дмитриевна Колмогорова.

Лидии Дмитриевне – 86 лет. С улыбкой и в хорошем настроении она встретила участников автопробега. Глава Казанского района Татьяна Богданова, председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, заместитель главы района, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Елена Ященко поздравили Лидию Дмитриевну с 78-й годовщиной Великой Победы. Татьяна Александровна вручила ей памятный подарок и букет цветов.

Лидия Дмитриевна вспоминает, что её с семьёй эвакуировали из Ленинграда в 1942 году. Их вывезли

по Ладожскому озеру. Лидия вместе с мамой и сестрой приехали в Большие Ярки, которые стали для них вторым домом.

Торжественным маршем приветствовали блокадницу сотрудники пограничной службы, командовал парадом подполковник запаса Сергей Юшков. В знамённой группе прошли кадеты Матвей Шевелёв, Семён Земсков, Даниил Гиричев. Вокальная группа «Хуторяне» исполнила песни военных лет. Местные жители подпевали солистам и даже танцевали вальс.

– Спасибо, что не забываете, – поблагодарила на прощание артисты и участники автопробега Лидия Дмитриевна. – Для меня большая радость услышать в этот святой день замечательные песни и поздравления.

Далее автоколонна последовала в деревню Песчаное к Генна-

дию Гурьяновичу Барнёву, участнику военного конфликта на Корейском полуострове (он приравнен к ветерану Великой Отечественной войны), разведчику-оператору радиолокационной станции СОНЗК зенитно-артиллерийского полка. Геннадий Гурьянович защищал Отчество на дальних подступах в условиях строгой секретности.

Кортеж растянулся по всей улице. Ветеран был взволнован, увидев много молодёжи, неравнодушных людей, причастных к этому великому празднику. Вокальная группа «Хуторяне» исполнила для Геннадия Гурьяновича песни военных лет. Прозвучал торжественный марш «Прощание славянки». К празднеству присоединились со-седи ветерана.

По словам Геннадия Гурьяновича, День Победы – самый большой праздник для него и всего со-

ветского народа.

Радует, что в автопробеге принимали участие целые семьи.

– Мы никогда не забудем подвиг наших дедов и прадедов! Мы будем рассказывать о героях Великой Отечественной войны нашим детям. Они должны знать историю своего народа, – сказал Айдар Шаймерденов, постоянный участник автопробега.

По словам организатора автопробега председателя Казанского районного отделения «Боевое Братство» Сергея Сазонова, сегодняшнее мероприятие было посвящено подвигу наших дедов и прадедов, отстоявших мир на земле в 1945 году, и в поддержку наших ребят, участвующих в специальной военной операции на Украине.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравления

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Поддержка родных и близких, любовь и понимание между представителями разных поколений в семье дают каждому человеку точку опоры на жизненном пути, помогают добиваться успеха и не терять уверенности в своих силах в трудные минуты.

Для тюменцев семья остаётся одним из важных приоритетов и жизненных ценностей. В Тюменской области постоянно растёт количество семей с детьми, в том числе многодетных, их уже более 32,5 тысячи. На сегодня в регионе в дополнение к федеральным действуют 15 региональных мер поддержки семей с детьми. У нас строятся и ремонтируются школы, детские сады, другие организации социальной сферы. С каждым годом у детей всё больше вариантов для развития и выбора будущей востребованной профессии. Стабильно работает система социальных гарантий, а тюменский опыт организации детского отдыха и оздоровления признан одним из лучших в стране. Улучшается и городская среда. Всё это напрямую влияет на качество жизни. По этому интегрированному показателю, Тюменская область не первый год входит в тройку лидеров всероссийского рейтинга.

Дорогие земляки, пусть в ваших фотоальбомах будет как можно больше семейных фотографий со счастливыми мгновениями. Здоровья вам, вашим близким, любви и взаимопонимания.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с международным праздником – Днём семьи!

Семья – залог здорового общества и сильной страны!

В жизни каждого из нас главное – семья! Семья – очаг любви, верности и добра, это близкие люди, которые окружают нас всю жизнь, это атмосфера любви, понимания и доброжелательности, дающая толчок к формированию и развитию любого члена общества.

Берегите и цените свою семью! Храните семейный уют и тепло, любите друг друга, дарите радость, цените каждое мгновение проведённое вместе. Пусть в вашем доме царит покой и мир, любовь и взаимопонимание. Желаю каждой семье радости, полноценности, достатка и благополучия. С праздником!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной
думы, член фракции
«Единая Россия»

АНОНС

Турнир в честь Дня пограничника

22 мая в спортивном зале п. Новоселезнёво состоится XIII традиционный турнир по волейболу среди мужских команд в честь Дня пограничника.

Начало в 10 часов.
Надежда НИКИТИНА

АКТУАЛЬНО

Посещение лесов и разведение огня запрещено

На всей территории Тюменской области с 7 мая 2023 года губернатор Александр Моор ввёл режим чрезвычайной ситуации

НАПРЯЖЁННАЯ ОБСТАНОВКА

«На территории Тюменской области в последние дни складывается очень напряжённая обстановка, связанная с пожарами. Каждый день мы фиксируем новые очаги ландшафтных, лесных пожаров. Всё это усугубляется жаркой сухой погодой и сильным ветром. С учётом складывающейся обстановки мною принято решение седьмого мая ввести режим чрезвычайной ситуации на территории всей Тюменской области», – сказал губернатор в своём видеообращении к жителям региона.

В Тюменской области с 12 по 15 мая объявлено предупреждение из-за высокой пожароопасности. На юге Тюменской области в эти дни местами сохранится чрезвычайная пожарная опасность – 5-й класс горимости по шкале Нестерова.

В регионе действует режим ЧС. Посещение лесов и разведение огня запрещено. При обнаружении природного пожара сообщите о нём по телефону 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по номеру 112. В Главном управлении МЧС России по Тюменской области работает телефон доверия для обращений граждан: 8 (3452) 590-549.

Все силы и средства задействованы на тушение пожаров.

«К сожалению, огонь перебрасывается и на жилые строения, на наши населённые пункты. И мы видим, что в большинстве случаев причинами возгораний по-прежнему

являются поджоги, человеческий фактор, где-то неосторожное обращение с огнём, разведение костров...», – отметил глава региона Александр Моор, обращаясь с просьбой к жителям региона соблюдать противопожарные меры.

Информационный центр правительства Тюменской области сообщает, что только за сутки – 7 мая возникло 8 новых лесных пожаров и 70 новых ландшафтных на площади свыше 5 300 га.

На утро 10 мая в Тюменской области действовало 12 лесных пожаров на площади 5 263 га, 6 из них общей площадью 2 079 га локализованы.



Участники заседания оперативного штаба доложили главе района о ситуации с пожарами в Казанском районе

ловек, используется 214 единиц техники. С огнём борются 40 военнослужащих и инженерная техника ТВВИКУ, подразделения пожарной охраны МЧС России. Для оказания помощи в ликвидации природных пожаров 9 мая в регион прибыли 25 пожарных-десантников из Архангельской области.

Продолжается активное использование авиации: 6 вертолётов и самолёт Ил-76 с водослив-

ными устройствами. В течение суток произведено 363 слива воды общим объёмом 2 517 тонн.

КАЗАНЦЫ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЁМ

Восьмого мая в администрации Казанского муниципального района состоялось онлайн-заседание оперативного штаба по противопожарной обстановке, которое провёл заместитель губернатора Тюменской

области Владимир Чайметов. Оно прошло в присутствии главы района Татьяны Богдановой, глав сельских поселений, руководителей организаций и предприятий муниципалитета. Была доведена информация о пожароопасной обстановке, сложившейся на территориях муниципальных образований области. Наиболее сложная ситуация отмечается в Тюменском, Тобольском, Вагайском, Аромашевском, Сорокинском, Нижнетавдинском районах.

Оперативное тушение пожаров в регионе продолжается. Задействованы сотрудники МЧС, лесных служб, волонтёры.

На территории Казанского района ситуация стабильная. Лесники патрулируют леса. Организовано круглосуточное дежурство. За нарушение режима ЧС составляются протоколы. В настоящее время в Казанском районе таких насчитывается три.

ЗА ПОДЖОГ ПРИДЕТСЯ ОТВЕТИТЬ

За нарушение требований пожарной безопасности в особый противопожарный режим предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, то есть наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей, на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 60 000 до 80 000 рублей, на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

Виктория МАКСИМОВА
Фото автора

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Визит парламентария в Казанский район

На протяжении нескольких лет депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов проводит в школах Казанского района парламентские уроки, которые посвящены истории Тюменской области, основным сражениям Великой Отечественной войны. Обычно урок проводится в старших классах, где его слушателями становятся учащиеся 8, 9, 10, 11 классов. Он строится в формате диалога: Владимир Ульянов обращается к школьникам с вопросами, касающимися нашей истории. Учащиеся активно беседуют с народным избранником и охотно отвечают на его вопросы.



У дома ветерана Геннадия Гурьяновича Барнёва в деревне Песчаное

На этот раз Владимир Ульянов посетил Огнёвскую школу и провёл урок в 8 и 9 классах, посвящённый 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Здесь присутствовали глава Казанского района Татьяна Богданова, глава Огнёвского сельского поселения Олег Тупиков, директор Новоселезнёвской школы Елена Дубынина.

Владимир Ульянов рассказал учащимся о блокаде Ленинграда, длившейся 872 дня и унёсшей тысячи жизней. Владимир Ильич остановился на теме Сталинградской и Курской битвы.

– Цена победы – это 26,6 миллиона человек, которые погибли на фронтах Великой Отечественной войны, были замучены или сожжены в концлагерях, умерли от голода, из них 3 миллиона – дети. В освобождении Европы от фашизма участвовало около 9 миллионов советских воинов. Более 200 тысяч жителей Тюменской области приняли участие в этой войне. В наш регион были эвакуированы многочисленные предприятия. В годы войны в городе Тюмени находилось 28 госпиталей, – рассказал Владимир Ульянов.

После окончания урока Владимира Ульянова, Татьяна Богданова, Олег Тупиков навестили ветерана Великой Отечественной войны Геннадия Гурьяновича Барнёва, который живёт вместе со своими родными в деревне Песчаное. В 2023 году ему исполнилось 94 года.

Гостей встретили радушно, приняли подарки от депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова.

Рано лишившись отца, как и многие сверстники тех лет, Геннадий Гурьянович Барнёв с младшего возраста стал помогать семье. Когда началась Великая Отечественная война, два его старших

брата – Иван и Фёдор – были призваны на фронт. Оба не вернулись с войны. Казанский райвоенкомат направил Геннадия Барнёва в город Нахodka Приморского края на учёбу в фабрично-заводское училище. Вернувшись домой, он женился, построил дом, стал работать по

мощником комбайнёра в местном колхозе «Заря». 1 октября 1950 года Геннадий Гурьянович Барнёв был призван в армию и отправлен в Хабаровский край в зенитно-артиллерийский полк. Там он служил оператором радиолокационной установки. В апреле 1951 года его полк, переодетый в китайскую форму, перебросили в Китай, а затем в Корею, где шли ожесточённые бои между КНДР и Южной Кореей. 27 июля 1953 года военные действия были прекращены. За годы несения военной службы Геннадий Барнёв награждён медалью Жукова, «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейными медалями. За участие в военных действиях, согласно законодательству СССР, он приравнен к ветеранам Великой Отечественной войны.

У Геннадия Гурьяновича большая семья. С женой Александрой Илларионовной он воспитал пятерых детей: Виктора, Владимира, Сергея, Александра, Татьяну, имеет 11 внуков и 10 правнуков. Пока гости поздравляли Геннадия Гурьяновича, к дому ветерана пришли дети – учащиеся Песчановской школы, библиотекарь библиотеки-клуба Галина Клюева и вокальная группа «Подружки». Они пели песни для Геннадия Гурьяновича, читали стихи, тепло поздравили ветерана с Днём Победы.

Затем депутат областной думы Владимир Ульянов, глава Казанского района Татьяна Богданова и глава Большеярковского сельского поселения Николай Игнатов поздравили с Днём Победы жительницу блокадного Ленинграда Лидию Дмитриевну Колмогорову и вручили ей подарки.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

брата – Иван и Фёдор – были призваны на фронт. Оба не вернулись с войны.

Казанский райвоенкомат направил Геннадия Барнёва в город Нахodka Приморского края на учёбу в фабрично-заводское училище. Вернувшись домой, он женился, построил дом, стал работать по

9 Мая – праздник всей страны

Целая череда мероприятий, посвящённых 78-й годовщине победы в Великой Отечественной войне, прошла в Казанском районе в преддверии празднования 9 Мая.

ТЁПЛЫЙ ПРИЁМ ГЛАВЫ РАЙОНА

Шестого мая после открытия мемориальной стелы памяти Героя России Жумабая Раизова ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла из всех поселений Казанского района были приглашены в дом культуры, где для них состоялась концертная программа. Здесь присутствовали слушатели специализированных групп допризывной подготовки к военной службе из Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском), Казанской и Новоселезнёвской школ, их руководители, педагоги. Тружеников тыла встречали глава Казанского района Татьяна Богданова, заместитель главы Казанского района по социальным вопросам Елена Ященко.

В концертной программе приняли участие вокальные коллективы и художественной самодеятельности Казанского района. В финальной песне учащиеся школ, взрослые вышли на сцену с портретами своих дедов, прадедов, бабушек и прабабушек, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Собравшиеся в зале встали, у многих на глазах были слёзы.

В фойе районного дома культуры представлена инсталляция, символизирующая победу в годы Великой Отечественной войны: сделаны большие цифры «1941 – 1945», выложены предметы, которые имеют прямое отношение к военным годам, – фляжки, военная пилотка, каска и многое другое.

НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Восьмого мая концертные бригады поздравили тружеников тыла

с Днём Победы. Всего в этот день работало 5 концертных бригад: работники Казанского и Новоселезнёвского домов культуры, участники художественной самодеятельности района. Они побывали на тридцати площадках у домов тружеников тыла в селе Казанском, деревнях Шадринке, Сладчанке, посёлке Новоселезнёво.

В лесной зоне рядом с улицей Горького в селе Казанском концертная бригада в составе ведущей Ольги Чернобай, солиста Александра Голынского и вокального коллектива «Хуторяне» поздравили труженику тыла Ольгу Ивановну Дроздецкую с Днём Великой Победы.

Задушевные песни исполнили «Хуторяне» для Ольги Ивановны и всех тех, кто пришёл в этот день на уличную концертную площадку. С большим удовольствием слушали люди казачьи песни, песни времён Великой Отечественной войны. Всех желающих угостили солдатской перловкой кашей, которую давали работники Казанского комплексного центра социального обслуживания населения.

Ольге Ивановне Дроздецкой – 95 лет, и она помнит, как началась Великая Отечественная война. В то время Ольга Ивановна жила в селе Ильинке.

– Когда услышали сообщение о начале войны, все стали плакать, кричать, – рассказывает труженица тыла. – Но люди надеялись на то, что война быстро закончится.

Сейчас Ольга Ивановна живёт с семьёй дочери Людмилы в селе Казанском.

После концертной программы Ольгу Ивановну Дроздецкую пришли поздравить волонтёры из Казан-



Возложение венков и цветов к подножию памятника Солдату и Матросу



Владимир Горошко
у мемориального комплекса



Волонтёры поздравили
Александру Шевчук
с Днём Победы

ского центра развития детей. Они пожелали женщине здоровья, вручили ей букет цветов, солдатскую кашу и поздравительную открытку ко Дню Победы.

На концертной площадке около магазина, находящегося около улицы Больничной в селе Казанском, труженики тыла поздравили Анастасия Мельникова, Сергея Суслов, вокальный коллектив «Кружева».

На улице Больничной проживает труженица тыла Александра Ивановна Шевчук, которая всю жизнь работала в здравоохранении. Женщине исполнилось 93 года.

Когда началась Великая Отечественная война, Александра Ивановна было 11 лет. Она помнит, что в Казанском районе закончилась посевная страда и начался праздник. В то время он назывался Сабантуй.

– И вдруг – сообщение о том, что началась Великая Отечественная война, – рассказывает Александра Ивановна. – Мы, дети, надеялись что наша Красная армия очень сильная и быстро справится с врагом. Но война затянулась на долгие четыре года.

Александра Ивановна Шевчук выучилась на медицинского работника, трудилась в Казанской районной больнице. Более шестидесяти лет она прожила в любви и согласии с ветераном Великой Отечественной войны Василием Ивановичем Шевчуком. Он был призван на фронт в октябре 1944 года, служил танкистом. С боями прошёл Белоруссию, Польшу, Германию. Награждён многочисленными медалями, орденом Отечественной войны. Несколько лет назад Василий Иванович не стало.

Волонтёры Казанского центра развития детей поздравили Алекс-

ина, – вспоминает Анна Петровна. – Женщины сразу заплакали, ведь у многих на фронте погибли мужья, братья, отцы. Конечно, люди радовались, обнимались, целовались, а дети кричали: «Победа, победа!»

На всех концертных площадках работники центра социального обслуживания населения раздавали перловую кашу с тушёнкой, которую приготовили повара из образовательно-оздоровительного центра «Берёзка».

ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК

Праздничный день 9 Мая в Казанском районе начался с возложения цветов и венков к памятникам в посёлке Новоселезнёво и селе Казанском в память о воинах, погибших на фронтах Великой Отечественной, умерших от ран в госпиталях, ушедших из жизни уже после войны. В церемонии приняли участие глава муниципалитета Татьяна Богданова и её заместители Алексей Санников, Елена Ященко, Николай Махурин, представители организаций и предприятий. На мероприятие в посёлке Новоселезнёво был приглашён труженик тыла Василий Яковлевич Ушаков. Минутой молчания почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны.

У памятника в почётном карауле – учащиеся кадетского класса Новоселезнёвской школы «Монолит» (руководитель Дмитрий Петровских). Ребята возложили бело-красно-синюю гирлянду к подножию памятника. Около здания Новоселезнёвского дома культуры все желающие могли попробовать солдатской каши. В селе Казанском у памятника Солдату и Матросу в почётном карауле – ребята из кадетского класса «Дозор» и юнармейцы из Казанской средней школы.

В парке районного центра состоялся праздничный концерт для жителей района и его гостей. Пришедший на праздник 90-летний труженик тыла Владимир Данилович Горошко отлично помнит о том, как сообщили, что закончилась война.

– Это было всеобщее ликование! – говорит Владимир Данилович. – Мы находились в поле, когда прибежал наш бригадир и рассказал, что подписан документ о безоговорочной капитуляции Германии. Мы кричали от радости, кидали вверх шапки, обнимались. Радости нашей не было предела!

ГЕРОИ И ПОДВИГИ

Из Казанского района ушли на фронт более 6 тысяч человек, не вернулись домой более 3 тысяч. Это наши герои, герои Великой Отечественной. Но время идёт, появляются новые герои. Их имена высечены на обелисках памятников. Это воины, которые сражались в Афганистане, Чечне, освобождали нашу страну от нацизма, участвуя в специальной военной операции на Украине.

В парке села Казанского к 9 Мая были оформлены стены «Герои и подвиги». На фотографиях молодые мужчины, которые ценой своей жизни защищали россиян. Эти стены вызывали огромный интерес у казанцев. Никто не прошёл мимо, люди останавливались, читали краткую информацию об этих ребятах, которые принимали участие в СВО и погибли.

Восьмого мая на территории Ильинского сельского поселения установлены 2 стелы памяти Героя России Жумабая Раизова. Одна из них – на дороге, ведущей в село Ильинку, вторая – у деревни Благодатное, в которой жил Жумабай.

Тамара НОСКОВА
Надежда ДОГОТАРЬ
Фото авторов



Торжественный марш – самый трогательный момент для ветеранов



Вокальная группа «Таволга» подарила праздничное настроение односельчанам